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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Απολογισμός 2022-2024 των δράσεων Ενημέρωσης - Πληροφόρησης - 

Ευαισθητοποίησης του ΦοΔΣΑ Στερεάς Ελλάδας 

 
Την έκθεση δράσεων ενημέρωσης – πληροφόρησης – ευαισθητοποίησης της 

τριετίας 2022 – 2024, γνωστοποίησε ο ΦοΔΣΑ Στερεάς Ελλάδας, στους Δήμους-

Μέλη του, στην οποία παρουσιάζεται ένας πλούσιος και πολυεπίπεδος 

απολογισμός της δραστηριότητάς του, που απευθύνεται τόσο στους Δήμους, 

όσο και στις τοπικές κοινωνίες της Στερεάς Ελλάδας. 

Όπως αναφέρεται εισαγωγικά, ιδίως μετά τη διετή περίοδο ανάσχεσης των 

συμμετοχικών δράσεων λόγω του Covid 19, αναπτύχθηκε τόσο μεγάλη 

δυναμική, ώστε, σχεδόν τρία χρόνια μετά, οι δραστηριότητες του ΦοΔΣΑ στην 

ενημέρωση και ευαισθητοποίηση, έχουν παγιωθεί, ως σημαντικό κομμάτι των 

εργασιών του Φορέα, που, όχι μόνο γίνονται αποδεκτές, αλλά αναζητούνται 

από την εκπαιδευτική κοινότητα, τους Δήμους και την κοινωνία της Στερεάς 

Ελλάδας. 

Ευρύτατο είναι το πεδίο της ενημέρωσης – ευαισθητοποίησης στα σχολεία, 

όπου τα σχολικά έτη 2022 – 2023 και 2023 - 2024, πραγματοποιήθηκαν 

αντίστοιχα 50 & 55 δράσεις ενημέρωσης – ευαισθητοποίησης – 

περιβαλλοντικής εκπαίδευσης, ενώ το σχολικό έτος 2024 (Νοέμβριος) – 2025 

(έως 15 Φεβρουαρίου), έχουν ήδη υλοποιηθεί 26 δράσεις – επισκέψεις. Οι 

αριθμοί αυτοί αποτελούν «ρεκόρ», λαμβάνοντας υπόψη ότι, οι σχολικές 

ημέρες είναι 168 – 172 ετησίως, εντός των οποίων γίνονται και άλλες 

δραστηριότητες, όπως ψυχαχωγικές, πολιτιστικές, κ.λ.π. 

 

http://www.fodsaste.gr/


 

 

Άξιο μνείας, είναι ότι, το πρόγραμμα περιβαλλοντικής εκπαίδευσης 

υλοποιείται αποκλειστικά από τον ΦοΔΣΑ, με μια διμελή ομάδα εργαζόμενων, 

οι οποίοι, παράλληλα με άλλα καθήκοντά τους, έχουν αναλάβει με 

ενθουσιασμό την περιβαλλοντική εκπαίδευση, μετακινούμενοι κάποιες 

φορές, ακόμα και σε καθημερινή βάση, εάν προκύπτει, σε κάθε Δήμο, σε κάθε 

πόλη, σε κάθε γωνιά, ακόμα και την πιο απομακρυσμένη της Στερεάς Ελλάδας.  

 

Ακόμα, επισημαίνεται ότι,  ο ΦοΔΣΑ αναλαμβάνει το σύνολο των δαπανών για 

όλο το πρόγραμμα, και δεν υπάρχει καμία επιβάρυνση για Δήμο ή σχολείο. 

 

ΦοΔΣΑ  

ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ   

 

 
 

 

 



 
(Ενδεικτικές εικόνες από δράσεις περιβαλλοντικής εκπαίδευσης σε Άγραφα & Κάρυστο) 

 

Παράλληλα, με την ενημέρωση – ευαισθητοποίηση στα σχολεία, ο ΦοΔΣΑ 

Στερεάς Ελλάδας, ανταποκρίνεται στη συνδιοργάνωση και στην υποστήριξη 

εκδηλώσεων και γεγονότων περιβαλλοντικού σκοπού και περιεχομένου, σε 

συνεργασία με Δήμους της Στερεάς Ελλάδας, Συλλόγους και Φορείς (Ημέρες 

περιβάλλοντος, Λούνα Παρκ της Ανακύκλωσης, Φεστιβαλ, γιορτές, κ.λ.π.) 

 

 

 
( Εικόνες : Από εκδηλώσεις στη Σπερχειάδα, &  Θήβα) 

 

Το τεύχος της Έκθεσης δράσεων 2022 – 2024, περιλαμβάνει κάθε πεδίο της 

πολύπλευρης και ευρύτατης ενημέρωσης – πληροφόρησης – 

ευαισθητοποίησης που υλοποιεί ο ΦοΔΣΑ, με   δράσεις που, θεματικά, 

αφορούν: 

 

❖ Τη συστηματική και αναλυτική πληροφόρηση των Δήμων – μελών σε 

ότι αφορά τις διαχειριζόμενες ποσότητες των απορριμμάτων στις 

εγκαταστάσεις του ΦοΔΣΑ και στα ΣΣΕΔ, καθώς και την ευρύτερη 

δημοσιοποίηση των ποσοτικών στοιχείων των απορριμμάτων. 

 



 
(Εικόνα : Ενδεικτικό καθημερινό δελτίο προσέλευσης οχημάτων στις εγκαταστάσεις) 

 

 

❖ Το σύστημα ενημέρωσης των Δήμων – μελών με καθημερινή αποστολή 

ενημερωτικών δελτίων και κατά περίπτωση ενημερωτικών 

σημειωμάτων για κάθε ζήτημα που αφορά γενικότερα το «γίγνεσθαι» 

της διαχείρισης των απορριμμάτων. 

 

 

(Εικόνα : Από αρχείο Ενημερωτικών Σημειωμάτων) 

 

 

 



❖ Την υποστήριξη των Δήμων – μελών στην ανάπτυξη δράσεων Διαλογής 

στην Πηγή, ιδίως σε σχέση με την επικοινωνία και πληροφόρηση των 

δημοτών. 

 

 
 

(Εικόνα : Έντυπο ΔσΠ Δήμου Αμφίκλειας – Ελάτειας) 

 

❖ Το εκτεταμένο πρόγραμμα ενημέρωσης – ευαισθητοποίησης με 

δράσεις περιβαλλοντικής εκπαίδευσης στα σχολεία της Στερεάς 

Ελλάδος, διοργάνωση – συνδιοργάνωση εκδηλώσεων σε Δήμους, 

καθώς και ειδικές περιβαλλοντικές δράσεις και ξεναγήσεις στη ΜΕΑ 

Θήβας. 

 

 

(Εικόνα : Από επισκέψεις σχολείων στη ΜΕΑ Θήβας) 

 



❖ Την εκπόνηση του Οδηγού ενημέρωσης – ευαισθητοποίησης – 

δημοσιότητας για τους Δήμους – μέλη. 

 

 

 

Πρόκειται για ένα πραγματικά πλούσιο και παραγωγικό έργο, σε έναν τομέα 

που αποτελεί σημαντικό πυλώνα για τον ΦοΔΣΑ Στερεάς Ελλάδας, υλοποιείται 

αποκλειστικά με ίδια μέσα (προσωπικό και πόρους) και ο οποίος μπορεί να 

είναι μια πραγματική «επένδυση» στην αξιοποίηση στοιχείων από τους 

Δήμους, στη σφαιρική πληροφόρηση και στην ενδυνάμωση και συμμετοχή των 

τοπικών κοινωνιών σε πιο φιλικές για το περιβάλλον δράσεις.   

 

* Επισυνάπτεται το πλήρες κείμενο της Έκθεσης δράσεων ενημέρωσης – 

πληροφόρησης – ευαισθητοποίησης 2022 – 2024 του ΦοΔΣΑ Στερεάς Ελλάδας 

 


